

■浏阳河青花典藏酒的哲思之四

## 浏阳河青花典藏酒的品饮之道

酒，乃谷之魂、水之精，自然造化之灵物。它从精灵发现的那天起，就简直是一个精灵，是人体外的一个“自我”。许慎在《说文解字》里解释曰：“酒，就也，所以就人性之善恶。”由此看来，酒就人性，但在人性里没有属性，只有“随性”，即随性激性、追情张情。人性的美丑善恶、喜爱悲乐、理性与冲动，都会被它放大；而纱与包装、文雅与粗俗都会被它归真。所以，自古以来，人们一直都在探索品饮之道，力求品饮好酒，把酒品饮好，品出德性，以提升自己的品位。

“品饮好酒”，就是要有益身心健康，品档次高的酒。高档次的酒一是质美，二是尊享。以浏阳河青花典藏酒为例，其酒质由择用糯、稻、玉米、麦、高粱等五谷，运用“药圣”（唐代孙思邈）传方融入现代工具精酿而成。色明质润，醇甘柔绵，岁月历练，风格典型。如此美质，必益其身。

浏阳河青花典藏酒，其位之尊就在于它具有自己的文化个性。浏阳河的造化赋予它人杰地灵的风骨，药圣创方造酒化蛟龙的故事，中国古典文化的内涵，湖湘文化的传统，红色文化的特色，使其酒的意义与价值，远远超过了物质因素而成为一张历史名片，一种民族文化、湖南精神。品饮其酒，深味文化，不仅是一种风雅，更是一种学养，一种情结和精神。

浏阳河青花典藏酒的位之尊，还表现在艺术个性上。其酒瓶，反映了中国古典的酒文化。在中国几千来的文明史

中，藏酒之器，是一个十分重要的文化标志和文化遗产。高品质的酒器，无论是陶质、玻璃质、金属质还是其他质料的，其煅烧造型工艺、雕刻绘画书法艺术，无不体现着时代文明和造酒者的文化素养与审美水平，其品位之高当与名酒相得益彰。

品浏阳河青花典藏酒以鉴赏，首玩其瓶，“国瓷”的神秘会把你迎进历史的隧道，在女娲抟人造魂的神话里神思飞扬。浏阳河青花典藏酒以“国瓷”——青花瓷瓶为酒器，其嫩玉细腻的白瓷、刚柔圆润的彩釉、清新淡雅的青花，古朴中透着飘逸，素淡中透着灵秀，是可以欣赏、把玩、珍藏的艺术品。

所以，品饮好酒，就要品饮像浏阳河青花典藏酒这样的典范酒、特色酒。

“把酒品饮好”，就是要重酒道。古今酒道，强调“规”“法”“理”。“规”是程序，“法”是方法，“理”是理由。概而言之，遵循酒道就要选酒有心、用杯有艺、上酒有序、斟酒有方、酒菜有别、饮酒有由、酒辞有品、品鉴有识。但酒道的目的、内涵或核心，也就是饮酒的高境界，乃是抒心、致礼、品鉴、论文。

品浏阳河青花典藏酒以养德，当以其酒负载的文化来德化自己，把雅典和谐的精神灌注酒中，追求青花情怀的淡泊，探求“中和”之道的奥妙，以先之贤人今之领袖的胸怀为典范。品酒并不是喝酒，品酒是一种学问，一种涵养。品酒只满足嗜好，不识酒道，就如牛饮渠。品酒应注意“三戒五互”，即戒饮早酒、斗酒和连席酒，宜饮宰酒、坐酒、慢酒、正酒、节酒。不要蹈“一杯儒雅风范、二杯文人墨客、三杯豪言壮语、四杯直言不讳、五杯原形毕露”的覆辙。

只有有品位，有涵养，懂得生活，不张扬、不喧嚣的人，才能在酒中得到道德的享受，精神的愉悦。

品浏阳河青花典藏酒以论文，“阳春白雪，下里巴人”，雅俗共赏，错对皆宜，都是酒兴。如行“酒令”，则是思维的游戏，口才的表演，文才的展示。常常是经典与噱

&lt;16&gt;



## 民主转型是一个艰难的过程

从人类经验来看，民主政治之前无一例外都是威权政治。笔者曾经对18个主要大国民主转型的历史做过简要的统计，结果发现从首次启动民主转型到最终完成民主转型，大约要经历83—90年的时间，而多数国家的转型期在半个世纪到一个世纪这个区间。而在这一转型过程中，一个国家大约要经历1.5次到1.7次的民主崩溃。由此可见，民主转型是一个艰难、曲折和漫长的政治过程。

法国就是一个典型的例子。从1789年到1908年，法国共经历了五个共和国、两个帝国和两个王朝。这一时期，法国的民主政体经历了两次崩溃、一次外敌入侵和一次政体变更。直到1958年戴高乐创建法兰西第五共和国，法国民主才进入了稳定和巩固的时期。

德国的转型更富悲剧色彩。1871年成立的德意志帝国赋予了25岁以上成年男子投票权。德国的民主政治实践由此开始。1918年，君主制由于一战失败而丧失了合法性，德国开始转向共和政体。但是，启动完全意义上的民主转型之后，德国政治经历了局部的暴力革命、政党的恶性竞争、政府的频繁更迭，直至最后议会政治的基本瘫痪。正是由于这些问题，加上外部的巨大国际压力和世界经济大萧条，高比例的选民开始支持希特勒和纳粹党。1933年后，希特勒的独裁统治逐渐取代了魏玛宪法，德国的民主政体崩溃了。其直接后果是国内的极权统治、针对犹太人的种族屠杀和第二次世界大战。直到二战后美国把民主制度强加于联邦德国，德国才恢复了民主政体。

## 本期点睛

- |                  |       |
|------------------|-------|
| 洞见：公权力要先妥协       | (02版) |
| 追问：“月入万元再征个税”可行吗 | (03版) |
| 牛人：一个旁听生的名校求学路   | (06版) |
| 造势：奥巴马的总统营销      | (08版) |
| 钩沉：古代官员的“先清后贪”   | (10版) |
| 致富：知名富豪小时候的商业实践  | (14版) |

## 微言“耸”听

**中国股市实在对不起老百姓** 11月18日，原央行货币政策委员会委员李稻葵在金融街论坛上表示，证券市场实在对不起老百姓，尤其是股市，非常惭愧。过去20多年国内股票市场平均回报率，不到2%；而同期，国内通胀平均4%以上，中国经济的增长速度剔除通胀因素接近10%。

**从商要亲近政府、远离政治** 近日，大连万达集团董事长王健林在清华企业家讲堂上说，从商要亲近政府、远离政治。对于什么是理想的政商关系这一问题，他说“在商言商，在政言政，最好两个不掺和，”但他认为这对于当前的中国，实现颇有困难。

**在学校里把孩子管得服服贴贴，在社会上却要他开拓创业** 近日，崔永元说，什么是悲催？1.在酒桌上办公，在办公室聊天；2.在乡下砍树，在城里种草；3.厉行节约一纸张，铺张浪费万亩田；4.大街上见死不救，看言情剧涕泪横流；5.在学校里把孩子管得服服贴贴，在社会上却要他开拓创业；6.用越来越多的密码保越来越少的秘密；7.用越来越少怜悯，同情越来越穷！

**中国不能学欧洲那样建立一个保障水平过高的社保体系** 近日，中央党校教授谢春涛接受记者采访时说，平均主义不是公平，是违背社会发展规律的。中国肯定不能学欧洲那样建立一个保障水平过高的社保体系，不仅是我们财力不允许，而且也可能会导致“养懒”社会。

**一个人若能够坚持常识和良知，就可以算是半个智者** 近日，作家周国平在微博上说，今天我们最缺的不是伟大的理论，而是普通的常识，不是高超的信仰，而是基本的良知。所以，最紧要的事情是恢复常识和良知，一个人若能够坚持常识和良知，只说自己心里真实的想法，不跟着别人胡说八道，也不口是心非，他就可以算是半个智者了。另外半个，则要看他有没有天分。

**大部分明星在中国是宠物** 崔健谈起《中国好声音》年度冠军梁博时说，大部分明星在中国是宠物。有人跟我反映说，你还是唱歌吧，思想的事不是你的事。我想对这个人说：去你的吧！发表思想是所有人的权利。我正想通过媒体跟梁博说：你周围全是一帮那种人——在旁边利用他，搞“团队操作”，一个人干活，十个人、一百个人挣钱的行业，他现在就在里面。

**如果不好好读书，最终导致人类消失** 近日，一篇据说是出自小学生之手的作文走红网络。文中说“时间过得真快，一下就到半期考了，我必须要开始努力了。”之后，小作者就开始他强大的“蝴蝶效应”思维，从如果不努力，成绩就上不去；到成绩上不去，就会被家长骂；之后，小作者又担心被家长骂，就会失去信心；再之后，如果不好好读书会引发第三次世界大战，继而引发核战，最终导致人类消失！文章结尾：“为了全人类的生命财产安全，我要在就剩下的几天里好好复习，不让悲剧发生。”（综合《新京报》、《南风窗》、《法治周末》等）

很多发展中国家也同样经历了民主转型的挫败和反复。尼日利亚是非洲最早尝试民主政体的国家之一，但该国获得独立和实行民主的结果，却是军政政变、国家分裂与内战。时至今日，尼日利亚经历了多次的政体变更、转型和政变，拥有的仍然是一个不稳定的和远非完善的“民主政体”。

民主转型的困难是因为存在三个主要的挑战。第一个挑战是民主政体初创以后能否运转起来。在一些转型国家，民主的宪法仅仅停留在文本意义上，而没有成为真实政治生活中的宪法。

造成民主政体无法运转的主要原因通常有两个：一是该国存在严重的政治、经济、族群、宗教冲突，比如1960—1966年的尼日利亚就符合这种情形；二是至少一个主要的政治集团不愿意按照民主的牌理来出牌，他们更偏好非民主的规则，一个例子就是中国1912—1916年袁世凯的北洋集团。这些情形将初创的民主政体置于随时可能倒塌的危险当中。

第二个挑战是民主政体运转起来以后能否产生绩效。很多人之所以信仰民主，是因为他们相信民主政体会比威权政体产生更好的绩效，比如，更高的经济增长、更好的公共服务、更少的腐败、更平等的收入和更完善的社会福利。因此，当新兴的民主政体无法达成上述绩效目标时，其合法性就会下降，其稳定性就会受到威胁。尤其是，如果新兴民主政体不能解决当时重大的政治经济问题，特别是重大的政治经济冲突时，就会严重地危及民主的稳定性。比如，拿破仑上台之前的法国政府，就难以克服法国国内的宗教分歧与社会分裂；智利阿连德总统时代的政府，就无法解决不同阶级之间的严重对抗。最后，两国都发生了政体变更。

第三个挑战是一个能运转、有绩效的民主政体能否得到巩固。民主巩固的核心问题是政治的制度化和政治文化的转型。特别是，只有一国的政治文化实现真正的转型，民主无论在何种条件下都被其公民视为“最佳的政体选择”，而不是“可供选择的政体之一”，民主政体才能实现真正的巩固。在不少国家，民主无法实现巩固，较常见的问题是：民主的、法治的、公民的政治文化不能生根发芽，威权的政治文化仍然大有市场，人们普遍信奉强有力的政治领袖而不是政治参与和民主制度。

对很多国家来说，民主转型或实行新的民主政体的挑战都是巨大的。不能应付其中任何一个主要的挑战，民主转型或民主政治就有可能失败。当然，笔者无意得出这样的结论：民主转型是一项困难的政治任务，以至于根本无法完成。相反，很多即使经历一两次甚至多次民主挫败的国家，后来都成功地建立了稳定而有效的民主政体。转型挫败本身固然意味着巨大的成本，但历史地看，这种挫败往往为孕育下一次的成功转型提供了更多的可能。长期当中，民主转型或新兴民主政体的实践更可能是一个集体的政治学习过程。但是，这种集体学习的过程正如游泳——你只有在水中，才能学会。

（摘自《东方早报》11.21 艾刚升/文）

## 热闻冷语



**背景** 11月17日出版的浙江《今日早报》刊发了一张新闻照片，题为《哨所女兵学习十八大精神》（见右图），被网友指出系摆拍。图片中女兵所持14日《人民日报》封底是第4版、15日《台州日报》封底是第12版，内容一个是珠海航展专版，一个是广告专版，均与“学习十八大精神”毫无关系。就此，浙江日报报业集团刊发致歉声明。

**点评** 如此明显的摆拍镜头，如此虚假的新闻照片，竟出现在报纸头版上，让人瞠目结舌。难怪报纸一刊出，质疑谴责声便不绝于耳。

（摘自《新民晚报》11.19）

## 视点 劳教改革势在必行

2009年，重庆渝北区礼嘉镇人彭洪，在某论坛转发重庆打黑漫画《保护伞》，点评“这把伞好怪哟”，结果出现了让他意想不到的一幕：电脑右下角当即弹出对话，叫他去市公安局网监总队自首。彭洪被认定为“诽谤”并处以劳教两年。

2011年4月至8月，重庆市彭水县大学生“村官”任建宇在网上以多种方式“攻击”政府，被认定为“煽动颠覆国家政权”并判处劳教两年。2011年7月至9月，重庆警方在“治安综合整治行动”中，拘留了1万多人，其中，至少上千人被劳教，包括有很多“有前科”的劳教者。

对此，北京大学法学院教授张千帆指出，劳教制度至少存在三大弊端：一是立法宗旨早已过时；二是认定标准相当模糊；三是程序保障严重不足。

张千帆说，劳教对象的认定标准极为模糊。按照公安部1983年制定的《劳动教养试行办法》第十条，主要针对“罪行轻微，不够刑事处罚”的行为，包括“反党反社会主义”，该罪名包含“法外”成分，内涵及其模糊，边界无法界定。

同时，劳教决定过程相当草率，被劳教者几乎没有任何程序权利保障，劳教权力的恣意行使得不到实质约束。这样一来，劳教就成了权势者可以不通过刑事程序而长期关押公民的手段。

我们看看最近几年财政增长数据吧——2011年全国财政收入增长24.8%，2010年增长21.3%，即便是在受全球金融危机影响最大的2009年，财政收入增幅仍然达到了11.7%。虽然今年的财政收入增幅不可能像去年和前年那么高，但从前三季度的数据来看，仍然高于同期的居民收入实际增幅（9.8%）和GDP增幅（7.7%）。如果把这些年财政增幅的数据平均起来，其远高于GDP和居民增收，乃是不争的事实。

## 居民收入跑赢了GDP

各地统计数据显示：今年前三季度，北京、河南、黑龙江等28个省市的居民收入增幅，跑赢了当地的GDP增幅。

去年8月初，中国经济网的记者通过梳理和对比发现，2011年上半年，31个省市城乡居民收入增速全部跑赢了CPI，这在当时引发了一阵欢呼。但实际上，收入跑赢CPI，只能证明你的收入没有贬值而已。跑赢了CPI，还得继续追赶GDP。

到了现在，时隔一年多之后，28个省市居民增收终于跑赢了GDP，这当然是收入增长的又一积极信号，但实际上，这无非就是居民增收跟上了经济发展的步伐而已。如果有一天，居民增收不仅远超GDP，而且远超财政收入的增幅，大家再来欢呼也不迟——因为到那时候才可以这么说，居民收入分得了国民财富中最大的一块。

对此，北京大学法学院教授张千帆指出，劳教制度至少存在三大弊端：一是立法宗旨早已过时；二是认定标准相当模糊；三是程序保障严重不足。

我们看看最近几年财政增长数据吧——2011年全国财政收入增长24.8%，2010年增长21.3%，即便是在受全球金融危机影响最大的2009年，财政收入增幅仍然达到了11.7%。虽然今年的财政收入增幅不可能像去年和前年那么高，但从前三季度的数据来看，仍然高于同期的居民收入实际增幅（9.8%）和GDP增幅（7.7%）。如果把这些年财政增幅的数据平均起来，其远高于GDP和居民增收，乃是不争的事实。

（据新华社11.20）

## 和谐典雅 青花博博

——传承中和文化 倡导青花情怀



鉴赏回馈：2012年10月26日至2012年12月31日止，按公司统一团购价购买浏阳河青花典藏酒壹件，送浏阳河珍品三十年贰瓶，买两件送浏阳河青花典藏上市发布会纪念酒一提，买叁件送浏阳河青花典藏上市发布会纪念酒一提及湖南长沙全力健身会所健身会员年卡（价值4880元）壹张。（注每件陆瓶，以上赠送不累计，单次购买有效）

湖南中商浏阳河酒销售有限公司 电话：0731-82838453 团购专线：187-7318-9998